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Graf 62 
Výsledky v jednotlivých zkouškách společné části maturitní zkoušky – jarní zkušební termín 2017 a 2018 – 
podíl žáků (v %)
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Pozn.: Graf uvádí tzv. čistou úspěšnost a neúspěšnost, to znamená, že nezahrnuje žáky, kteří maturitní zkoušku nekonali např. 
z důvodu neprospěchu v posledním ročníku.

Nepodařilo se zastavit alarmující trend zhoršování výsledků žáků v českém jazyce a litera-
tuře ve společné části maturitní zkoušky sledovaný již od roku 2014 (2014 – 6,8 % neúspěš-
ných, 2018 – 15,1 % neúspěšných). O zhoršení v jarním zkušebním termínu 2018 rozhodl 
nejpočetnější segment, tzn. žáci oborů středního odborného vzdělávání. U nástaveb došlo 
naopak k mírnému zlepšení, u gymnázií se míra úspěšnosti nezměnila. Dlouhodobě dosa-
hují nejhorších výsledků žáci v didaktickém testu z matematiky ve společné části maturitní 
zkoušky. Po loňském mírném zlepšení podílu úspěšných žáků došlo v  jarním zkušebním 
termínu 2018 k opětovnému zhoršení na 22,3 % neúspěšných (2017 – 21,7 %). Ke snížení 
úspěšnosti došlo v gymnáziích, středních odborných školách i v nástavbách. Ve společné 
části maturitní zkoušky jsou žáci nejúspěšnější v cizích jazycích, ve kterých dosahují v po-
sledních čtyřech letech i nejstabilnějších výsledků 89,2 %, resp. 89,4 %. Uvedené údaje se 
vztahují pouze k  žákům, kteří maturitní zkoušku konali (tzv. „čistá neúspěšnost“). Dale-
ko objektivnější ukazatel je „hrubá neúspěšnost“, kdy se podíl neúspěšných žáků počítá ze 
všech žáků přihlášených k maturitní zkoušce. V hrubé neúspěšnosti jsou tedy započítáni 
i žáci, kteří se k maturitní zkoušce přihlásili, ale nekonali ji z důvodu předčasného ukon-
čení vzdělávání v průběhu maturitního ročníku, případně k ní nebyli připuštěni, protože 
na konci maturitního ročníku neprospěli nebo nebyli hodnoceni. Tento ukazatel postihuje 
i  významný negativní jev v  činnosti některých středních škol, tedy snahu udržet žáky ve 
škole kvůli normativnímu financování co nejdéle, i když jejich průběžné výsledky vzdělávání 
ukazují, že předpoklady pro úspěšné zvládnutí maturitní zkoušky nemají.




